

国家市场监督管理总局党组理论学习中心组专题学习中央关于加强党的政治建设的意见

以党的政治建设为统领 全面提升总局党的建设质量

2月18日上午,国家市场监督管理总局党组理论学习中心组专题学习《中共中央关于加强党的政治建设的意见》《中国共产党重大事项请示报告条例》,研究总局贯彻落实措施。总局党组书记、局长张茅主持学习并作总结发言,总局领导马正其、甘霖、唐军、刘实、秦智、申长雨、李利、焦红参加学习,结合各自分管工作谈了学习体会。

大家一致认为,这两个文件是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻总结新时代管党治党实践经验的重要成果,进一步完善了党内法规体

系,为加强新形势下党的建设特别是政治建设提供了根本遵循,对推进全党统一意志、统一行动、步调一致向前进具有重要意义。大家表示,要进一步认真学习、深刻领会文件精神,严格贯彻执行,按照规定及时请示报告重大事项,切实把党的政治建设各项要求贯彻落实到市场监管工作中。

张茅在总结发言时指出,我们党作为马克思主义政党,是一个政治性组织。讲政治是党的优良传统,也是根本要求,是确保党的先进性和纯洁性的根本前提。张茅就学习贯彻这两个

文件精神提出四方面要求。一是旗帜鲜明讲政治,要学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻新时代中国特色社会主义思想基本方略,践行全心全意为人民服务的根本宗旨,按照党中央统一部署,结合市场监管职责和队伍建设实际,扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。二是带头做到“两个维护”,严格执行各项党内法规,自觉内化于心、外化于行,第一时间向党中央请示报告市场监管重大事项,确保各项工作部署政治方向正确、政治效果良好。三是营造风清气

正政治生态,严守党的政治纪律和政治规矩,严肃党内政治生活,抓实党的政治文化建设,突出政治标准选人用人,持之以恒落实中央八项规定精神,保持反腐败高压态势,建设廉洁机关。四是切实履行政治担当,总局党组将带头担起党的政治建设主体责任,将其摆在党组工作首要位置来抓;各级党组织和党员领导干部要及时传达学习这两个文件精神,细化贯彻落实措施,切实把党的政治建设要求落实到位。

李晶

绵阳市三台县消费纠纷人民调解委员会受到国家司法部表扬

近日,四川绵阳市三台县消费纠纷人民调解委员会作为全省唯一的消费纠纷人民调解组织被国家司法部通报表扬为“坚持发展‘枫桥经验’实现矛盾不上交试点工作表现突出集体”。

2018年,三台县消费纠纷人民调解委员会共收到消费者来电、来访11000余人次,调解各类消费纠纷

589件,结案587件,结案率达99.6%,为消费者挽回经济损失275.88万元。接到市长12345专线电话416件,涉及政策法规咨询103件,及时转至相关单位、消委会办结313件,办结率100%。三台县消费纠纷人民调解委员会积极维护消费者合法权益,为维护市场秩序稳定、助推县域经济发展做出了贡献。魏讯

我国规范商标注册行为

拟通过完善商标法律制度遏制非正常申请商标注册行为

国家知识产权局近日公布了《关于规范商标申请注册行为的若干规定(征求意见稿)》,向社会公开征求意见。征求意见稿截止日期为2019年3月14日。

据了解,随着商标注册程序优化、注册周期缩短、注册成本降低,注册资源减少,以傍名牌为目的的商标“恶意申请”行为时有发生,以转让注册商标牟利而非实际使用为目的的商标“囤积注册”行为大量出现。这些非正常申请商标注册的行为严重扰乱了市场经济秩序和商标管理秩序,破坏营商环境,引起社会各界广泛关注。

对此,国家知识产权局高度重视,积极开展立法研究,拟通过完善商标法律制度,形成遏制非正常申请商标注册行为的长效机制。为在短期内实现目标,在借鉴专利领域非正常申请行为规制措施的基础上,起草了该部“规”草案,对商标注册行为加强规范和引导。

中国社会科学院法学研究所研究员李顺德认为,这个征求意见稿非常必要,非常及时,是推动经济高质量发展的有效举措。知识产权的本质

是促进经济社会发展,非正常申请商标注册的行为偏离了这个目标,扰乱市场经济秩序,对这些行为进行处理也很有必要。

据悉,此次公布的征求意见稿共有八条,重申了商标法确立的诚信原则和以使用意愿为前提申请商标注册的导向,规定了非正常申请商标注册的行为类型及法律后果,提出了规制非正常申请商标注册行为的具体措施,明确了各级知识产权主管部门引导规范商标注册和使用行为的职责。

征求意见稿还提出,对非正常申请商标注册的行为,除依据商标法实施条例的规定进行处理之外,可以视情节依法采取惩戒措施。通过非正常申请商标注册的行为骗取资助扶持、奖励,情节严重构成犯罪的,将依法移送有关机关追究刑事责任。对从事非正常申请商标注册行为的商标代理机构也将依法惩戒。据悉,社会公众可以通过电子邮件、传真方式围绕征求意见稿的修改完善提出具体意见,也可将意见通过信函方式寄至国家知识产权局条法司。

蒋建科

发挥专家智库作用 破解改革发展难题

第三届认证认可专家咨询委员会第一次会议召开

近日,国家市场监督管理总局认证认可专家咨询委员会第一次会议。国家市场监督管理总局副局长唐军出席会议,向中国工程院院士、中国铁道学会理事长卢春春等12位专家委员颁发聘书并发表讲话。

唐军指出,认证认可、检验检测是质量发展的基础性工作,是质量管理的“通行证”、市场经济的“信用证”、国际贸易的“通行证”,具有传递信任、服务发展的重要作用。当前,这项工作正处于重要的发展时期,取得了显著的成效,但也存在社会信任度不够、国际互认和采信程度不高等问题。要解决好这些问题,就要深化改革,处理好政府和市场的关系,破解体制机制难题。在此背景下,经市场监管总局批准,成立认证认可专家咨询委员会,目的是听取专家的意见,为认证认可检验检测改革发展提供智力支撑。唐军希望,各位专家多关注认证认可检验检测工作,研究国内外发展动态;多贡献智慧,为认证认可检验检测深化改革出谋划策;多发声,广泛宣传认证认可检验检测工作。

专家们在座谈中指出,认证认可检验检测在经济社会发展中日益起到重要作用,但仍存在机构“小、散、弱”、不适应新技术新产业发展需求、一些领域出现认证检测乱象等问题。解决这些问题,要深化体制机制改革,充分发挥市场的作用,同时加强市场监管;要统筹推进“放管服”改革,在放开市场准入的同时,避免低水平重复竞争;要注重合格评定与标准的协同发展,解决认证依据标准缺失、质量不高等问题;要加快新领域认证检测技术研发,提升先进制造业的支撑能力;要充分与国际接轨,通过合资合作等途径,缩小国内机构与国外机构的差距,推动国内机构“走出去”,提升国际化水平。

认证认可专家咨询委员会是为认证认可检验检测领域政策制定、行业管理等提供决策支撑服务的咨询机制,为促进科学民主决策、推动认证认可事业改革发展发挥了积极作用。市场监管总局认证监管司、认可检测司和有关直属单位负责人参加本次会议。

鞠闻

聚焦“红盾春雷行动”

四川“春雷行动2019” 立案查处违法案件2934件

□本报记者 李国华

立案2934件,案值超3千万元……记者日前从四川省市场监管局获悉,四川省自1月11日启动的“春雷行动2019”暨整治“保健”市场乱象百日行动取得了阶段性成效,各地市场监管部门针对群众反映强烈、社会关注度高的领域,查处了一批典型违法案件。

各地行动快、亮点多。“‘亮剑’市场监管,护航经济发展”是此次专项行动的主题,旨在通过发挥市场监管机构改革优势,集中执法力量整治市场违法乱象,让全省群众吃得放心、用得安心、买得舒心。“据‘春雷行动2019’领导小组办公室副主任杨健介绍,自行动开展以来,各地迅速行动,在省局确定的‘整治‘保健’市场乱象”“食品安全”“药品放心”“质量安全”以及“市场治乱”5个执法子行动基础上,结合实际,纷纷增加自选子行动,成都市将互联网广告治理作为自选动作,泸州市将白酒质量安全、农村群体性自办宴

席管理纳入整治范围,遂宁市将网购市场和注册商标专用权保护作为自选子行动,自贡市将扫黑除恶专项斗争与专项行动紧密结合,制定专项行动方案。

全省专项行动取得实效。截至2月1日,四川全省市场监管部门共出动执法人员61034人次,检查生产、经营企业和个体户128947户,检查各类市场10354家,整治重点区域1606处,取缔无证经营139户;开展协作执法682次,行政指导、行政约谈690次;受理消费者投诉举报9368次,为消费者挽回经济损失509.43万元;共立案查处违法案件2934件,案值3542.24万元,罚没996.80万元。行动中,各级市场监管部门与公安、民政、商务等部门联合整治“保健”市场乱

乱,查处违法案件200件,案值118.41万元。其中,甘孜州泸定县食药监局查获刘某涉嫌利用传销形式销售保健食品虚假宣传案,截至案发

共举办健康讲座270余场次,参与消费者逾7000人次。“食品安全”子行动查处违法案件1086件,其中泸州市泸县市场监管局查获一家公司涉嫌在投标文件中提交伪造的《营业执照》《产品检测报告》案,涉案金额249.70万元。此外,“药品放心”“质量安全”以及“市场治乱”子行动分别查处违法案件222件、614件、607件;无证无照经营案件125件,其他违法案件80件。

“春雷行动2019”整治力度持续增强。春节后上班第二天,2月12日,四川省市场监管局立即召开“春雷行动2019”暨整治“保健”市场乱象百日行动领导小组第一次全体会议,对专项行动进行再部署。

杨健表示,专项行动将持续至4月30日,公众发现违法行为可以及时向当地市场监管部门举报,全省市场监管系统将加强食品、药品、特种设备安全监管,实现“查处一个案件、规范一个行业、净化一片市场”。

成都市成华区市场与质量监管局 深入开展“春雷行动2019”

□本报记者 李国华

为深入开展“春雷行动2019”暨整治“保健”市场乱象百日行动,日前,成都市成华区市场与质量监管局局长刘杰率队对水碾河路西市场及周边商铺进行了专项检查。

此次检查主要针对农贸市场的食品安全、环境等方面,着重查看市场开办者是否履行主体责任,同时对农贸市场内经营户进行抽查,查看经营户是否履行持证经营、索证索票、进货查验等义务;对发现的问题,现场督促相关单位整改落实,共计出动执法人员30人次,5车次,检查经

营户50户;现场办公处置3名群众油烟扰民投诉,即时行政抄告城管部门。

据记者了解,今年以来,该局在

辖区内开展了“春雷行动2019”整治保健食品广告工作,重点检查通过会议营销、网络营销等方式销售食品、保健食品单位的宣称具有疾病预防或治疗功能、欺骗、欺诈消费者等违法行为,并加大对食品、保健食品作虚假宣传、功能声称等违法广告行为的监管处罚力度。同时,采取全面检查、重点检查等方式,集中开展了对食品

保健食品、零售药店专项检查。对相关媒体开展行政指导,要求严格按照《大众传播媒介广告审查制度》的规定,认真履行广告审查职责。

刘杰要求,下一阶段,全局要明确目标任务,加强日常监管,规范商户经营行为。各单位统筹安排,联动协作,形成合力,为消费者营造放心、舒心、安全的消费环境。同时,围绕“整治‘保健’市场乱象”“食品安全”“药品放心”“质量安全”“市场治乱”5个子行动,突出重点,扎实推进,从严查处各类违法行为。

广元市召开“春雷办”第一次全体会员会议

近日,广元市“春雷办”召开第一次全体会员会议,广元市“春雷办”工作领导小组副组长、市“春雷办”主任、市市场监管局局长冯治勤,市市场监管局相关领导及“春雷办”全体成员及各子行动牵头部门负责人共30人参加会议。

会议通报了全市“春雷行动2019”暨整治“保健”市场乱象百日行动开展情况,深入剖析了存在的困难和问题。冯治勤强调,“春雷办”各小组和子行动牵头部门要严格落实责任分工,调整方法,主动作为,变督导为引导,为基层“送模板”“送案源”。他要求,进一步提高“春雷行动2019”声势,案件查办要“稳、准、狠”,保质保量,查处一批大要案件,同时要依法行政、文明执法,确保此次行动取得实效。

广元市“春雷办”副主任、市市场监管局副局长燕家武对推进行动深入开展、接受省局重点工作督导等进行安排部署。参会领导、各工作组、子行动牵头部门负责人详细汇报了工作进展情况并提出下一步工作计划。广讯

保障春节游乐设施安全 彭州市综合执法局在行动

□本报记者 高明山 文/图

近日,为切实加强节日期间大型游乐设施安全检查,四川省彭州市综合行政执法局会同彭州市公安局关口派出所、市场和质量管理执法人员奔赴该市丹景山镇,与丹景山镇政府工作人员一起到丹景广场游乐场开展对大型游乐设施安全的执法检查。

在检查中发现,游乐场内的海盗船和升降飞椅两台未经检验合格的大型游乐设施正在开展经营活动,存在较大的安全隐患。为此,执法人员现场对两台大型游乐设施采取了查封行政强制措施。

随后,执法人员将当事人带往丹景山镇政府进行询问调查,并及时召开了紧急会议,商定提出以下措施:一是由丹景山镇政府对查封的两台大型游乐设施进行监督,不得再开展经营活动;二是当事人对该游乐设施进行拆除时,需提前联系执法部门进行解封;三是丹景山镇政府负责做好承包商和当事人经济纠纷的协调工作。

因当事人擅自使用未经检验合格的大型游乐设施,该行为涉嫌违反了《中华人民共和国特种设备安全法》第三十二条第一款“特种设备使用单位应当使用取得许可生产并经检验合格的特种设备。”和第四十条第二款“未经定期检验或者检验不合格的特种设备,不得继续使用。”之规定,彭州市综合行政执法局对此案进行了立案查处。

目前,在多方努力下,两台大型游乐设施已全部拆除,承包商和当事人经济纠纷工作已妥善处置,此安全隐患已全部得到消除。

当今各种大型游乐设施众多,市民要如何判断相关设施是否存在安全风险呢?彭州市综合行政执法局提醒广大市民朋友,在乘坐大型游乐设施前,要查看是否有特种设备检验机构印发的《特种设备使用标志》检验标志牌,是否在检验有效期内。同时,要听从现场工作人员的安排和指挥,切实做好安全防护措施,保障自身人身安全。



检查现场

公告

遗失公告

因保管不善,个体工商户万强《营业执照》正本(统一社会信用代码:92510522MA657YCW7D)不慎遗失,特公告声明作废。

万强
2019年2月19日

遗失公告

广元音多文化传播有限公司《营业执照》正本(统一社会信用代码:91510802MA62528541,核准日期:2016年2月25日)不慎遗失,特公告声明作废。

广元音多文化传播有限公司
2019年2月19日

遗失公告

遂宁市安居区兴隆页岩机砖厂不慎将增值税专用发票(号码:06354956、06354957)遗失,特公告声明作废。

遂宁市安居区兴隆页岩机砖厂
2019年2月20日

遗失公告

因不慎,将叙永县税务局于2014年6月19日核发的叙永县追银族饰品店《税务登记证》副本(税号:513433198209073461)遗失,特公告声明作废。

叙永县追银族饰品店
2019年2月19日

清算公告

遂宁市化林獭兔农民专业合作社(注册号:510902NA000024X)于2007年12月3日成立,现经成员大会决议注销该专业合作社,请相关债权债务责任人自本公告发布之日起45日内前往本专业合作社清算组申报债权债务。

联系人:谭化林
联系电话:13795882044
遂宁市化林獭兔农民专业合作社
2019年2月19日